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KOMMUNEDELPLAN FOR SYNNFJELL ØST - PLANPROGRAM - HØRING
Synnadalen hyttelag ser forslaget til planprogram som et godt grunnlag for det viktige arbeidet med ny kommunedelplan. Vi har ingen kommentarer til forslaget til planavgrensning. De foreslåtte utredningstemaene er viktige, likeså de foreslåtte krav til felles planlegging.

Vi vil kommentere noen av punktene i planforslaget.
Kap. 2 om formålet, de fem viktigste pilarene 

Pilaren om felles planlegging er viktig for å sikre god arealutnyttelse og tilrettelegging, og i særlig grad for å sikre og tilrettelegge ”grønne” arealer som ikke skal berøres av tiltak.

Kap. 6 om felles planlegging
Felles planlegging er meget viktig for å få en god kommunedelplan. Samarbeid mellom berørte grunneiere er helt sentralt. Synnadalen hyttelag er innstilt på at sammenslutninger av eiere og brukere av hyttene i området kan samarbeide konstruktivt. Det er også viktig at kommunen forplikter seg slik det anføres, for å sikre Synnadalen både som attraktiv turistdestinasjon og som verdifullt naturområde.
Kap. 7,1 om eksisterende planer
Vi er enig i at det kan bli nødvendig med revurdering av enkelte gjeldende planer og at nyregulering kan bli nødvendig.

Kap. 7,2 om framtidig behov for tomter
Områdets tåleevne må hele tiden ligge som en grunnleggende premiss i planarbeidet. Skjervungfjellområdet og vidda nordover er lett tilgjengelig og et mye brukt høyfjellsområde, også for barnefamilier og for eldre. Dette attraktive området er forholdsvis lite og må ikke overbelastes. Kjølområdet mellom Nylen og Skjervungfjell, med de åpne viddene og myrområdene, er hittil preget av uberørt natur med unntak av betydelig utbygging på Klevmoseterhøgda. Det er viktig at kjølområdet beskyttes mot videre utbygging. Synnadalen har viktige viltkorridorer som må ivaretas. Antall nye hyttetomter i Synnadalen må ikke bli større enn at området med snaufjell og fjellvidder fortsatt er attraktivt.
Vi tror potensialet for utvidelse og fortetting i eksisterende hytteområder er begrenset. Det er viktig med lett atkomst fra hyttene til uberørt natur, samt til tursti- og løypenett, og da må ikke hvert enkelt hyttefelt bli for stort i utstrekning. Det vil trolig være mulig å etablere enkelte mindre, nye områder med hyttetomter. Her må en legge til grunn de landskapshensyn som er beskrevet i kap. 8.4.
Kap. 8,1 om naturverdier
Det er meget viktig å ta vare på unike arter og landskapstyper og markere disse på et 
sårbarhetskart som foreslått, likeså å avsette grøntsoner/hensynssoner for dette.

Kap. 8,3 om friluftsliv
Vi understreker betydningen av å legge til rette for friluftsliv. Unødige kryssinger mellom veger og skiløyper må unngås. Dette er et hensyn som ikke ble godt nok ivaretatt i de någjeldende reguleringsplanene.
Kap. 8,4 om landskap, terreng og klima
God terrengtilpasning både ved plassering av hyttefelt og ved plassering av hver enkelt hytte er meget viktig. De senere årene har vi sett en rekke eksempler på skjemmende inngrep som høye fyllinger på hyttetomter, noe som må forhindres i framtiden. Det er også viktig å få en landskapsanalyse som beskriver områder med spesielle kvaliteter som må ivaretas.
Kap. 8,5 om vegetasjon
Det har skjedd en del hyttebygging på myrlendte områder de senere årene, og det er viktig at dette unngås for framtiden. Det er også viktig å få tiltak mot den økende gjengroingen.

Kap. 8,6 om landbruk og beiterett
Synnadalen hyttelag håper på fortsatt utmarksbeiting i området, dette er også viktig for å hindre gjengroing. Det bør likevel være restriktive regler for inngjerding av hyttetomter.
Kap. 8,12 om næringsområder
Videreutvikling av områder for turistrettet næring bør konsentreres til området rundt Synnfjellporten og området rundt hotellet.

Kap. 8,13 om skiltplan
Det er ønskelig med skilting av viktige kulturminner.
Konklusjon

Synnadalen hyttelag understreker at forslaget til planprogram er et godt dokument som omhandler en rekke viktige temaer. Planprogrammet er et verdifullt utgangspunkt for det videre arbeidet og for en positiv utvikling i Synnfjell øst.
Med hilsen

Anne Alvik

leder, Synnadalen hyttelag

